

## 关注马航客机失联

# 习近平同美国总统奥巴马通电话

### 担忧马航失联客机人员安危

新华社北京3月10日电 国家主席习近平10日应约同美国总统奥巴马通电话。两国元首就中美关系及乌克兰局势交换意见。习近平表示,去年,我同奥巴马总统两次会晤,达成了一系列重要共识,推动中美关系进入构建新型大国关系新阶段。中方愿同美方一道努力,坚持构建新型大国关系大方向,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,加强对话、互信、合作,推动中美关系持续健康稳定发展。我期待着不久后同奥巴马总统再次

会晤,欢迎你的夫人米歇尔女士近期访华。奥巴马表示,自从去年我们在安纳伯格庄园会晤以来,中美关系取得了积极进展。今年是中美建交35周年。美方希望两国在一系列重大问题上的合作取得新成果。我期待着很快同习近平主席会晤。我的夫人也非常期盼即将访华。奥巴马就马来西亚航空公司客机失联事件表达慰问,表示美方愿同中方在搜救方面全力开展合作。习近平表示,我们对包

括中国、美国乘客在内的机上人员的安危深感担忧。我已在第一时间责成中方有关部门全力开展搜救并做好应急和后续工作。中方将同美方继续保持密切联系。奥巴马还对云南昆明严重暴力恐怖事件遇难者表示哀悼,表示美国谴责一切形式的恐怖主义,愿同中方开展反恐合作。习近平强调,恐怖主义是人类共同敌人。中方愿同包括美方在内的国际社会加强合作,共同打击各种形式的恐怖主义。

奥巴马介绍了美方对当前乌克兰局势的看法。习近平强调,中方在乌克兰问题上秉持客观公正态度。乌克兰形势十分复杂,当务之急是各方保持冷静克制,避免局势进一步紧张升级。要坚持通过政治和外交途径解决危机。希望有关各方通过沟通和协调,妥善处理相关分歧,为推动乌克兰问题政治解决作出努力。中方对一切有助于乌克兰局势缓和的建议和方案持开放态度,愿同美方及有关各方继续保持沟通。

## 我国搜救船舶工作方案确定

### 绵阳舰“南海救115”轮抵失联海区

新华社北京3月10日电(记者 林红梅)10日上午,中国海上搜救中心组织召开马航失联客机海上搜救紧急会商会议,交通运输部副部长、中国海上搜救中心主任何建中当面对搜救工作作出部署,确定了我国搜救船舶的搜救方案。

何建中说,交通运输部、国家海洋局、中国海警局、总参、海军等共同研究制定了我国船舶及航空器赴马航客机疑似失联海域搜救方案,初步明确了“海巡31”、“南海救101”、“南海救115”、中国海警3411、海军528和999舰等6艘中国搜救船舶的海上搜救区域。

中国海军绵阳舰10日凌晨抵达马航飞机失联海区,目前已展开搜救。井冈山舰、昆仑山舰、海口舰等三艘军舰继续向目的地航渡,并全面做好搜救救援准备。

11日到达任务区后,井冈山舰将与先期抵达的绵阳舰组成编队,协同执行搜救任务。

另外,10日20时,交通运输部所属的“南海救115”轮已抵达马航客机疑似失联海域,并开展夜间搜救。“海巡31”轮、“南海救101”轮将于11日傍晚抵达。

根据中国海上搜救中心部署,“海巡31”轮将承担我国现场搜救协调的职责,负责组织、协调我国搜救船舶的搜救行动,研判形势,并制定搜救方案,还负责对外协调联系,同时要有关情况报告中国海上搜救中心。

## 马来西亚失联客机搜救范围扩大 踪迹尚待确认



## 我国调动多颗卫星 保障失联客机搜救

据新华社西安3月10日电(田兆远 高盛 杨亚洲)记者10日从西安卫星测控中心获悉,我国已紧急调动多颗卫星,利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术对陆地、空中搜救马航失联客机行动提供支持。

接到对失联客机提供搜救保障命令后,西安卫星测控中心立即启动应急机制,调动遥感、高分等卫星资源,配合海面、陆地、空中搜救人员全方位对搜救行动提供支援。他们启动调整卫星测控应急预案,对客机失联海域上空附近在轨运行卫星注入调姿指令。



3月10日,驶向飞机失联海区途中,井冈山舰值班军人在观察海面情况。新华社记者 白瑞雪 摄

## 失联航班上150多名同胞牵动无数国人心

# 祈福之烛 风中闪动



3月10日,浙江省诸暨市海亮国际学校的中外师生一起点燃蜡烛,为马来西亚航空公司失联飞机上的生命祈福。新华社发

“祈祷他们能平安归来。”马来西亚航空公司飞往北京的MH370航班3月8日凌晨失去联系后,社会各界感到万分焦虑。人们通过互联网“刷屏”、移动客户端传播等方式,希望能在第一时间了解到最新信息并为乘客祈祷。

一位网友9日17时39分说:“现在怀着宝宝,也每天拿着手机刷新微博,就是为了早点知道他们的消息,愿他们能平安。如果真的遇事,也希望他们能平安归来。”

新华社北京3月9日电

“祈祷他们能平安归来。”马来西亚航空公司飞往北京的MH370航班3月8日凌晨失去联系后,社会各界感到万分焦虑。人们通过互联网“刷屏”、移动客户端传播等方式,希望能在第一时间了解到最新信息并为乘客祈祷。

一位网友9日17时39分说:“现在怀着宝宝,也每天拿着手机刷新微博,就是为了早点知道他们的消息,愿他们能平安。如果真的遇事,也希望他们能平安归来。”

新华社北京3月9日电

这是2014年3月10日拍摄的越南富国岛一处海军基地。新华社记者9日抵达越南富国岛,成为最先到达该岛的媒体。富国岛位于越南南部,归越南坚江省管辖,与马来西亚航空公司失联飞机最后已知位置的直线距离大约为350公里,这里也是距疑似失联海域最近、基础设施完备的地区之一,与其东北方向的金瓯一样被视为搜救工作的重要基地和信息集散地。9日晚些时候,越南官方已宣布在富国岛建立一个指挥所,以便随时对搜救工作进行监控和指导。新华社记者 吕小伟 摄



## 失联客机相关物品仍未找到 中国工作组抵达马来西亚

据新华社北京3月10日电 综合新华社驻外记者报道:马来西亚和越南方面10日证实,截至目前,尚未在搜索海域找到任何可以证实来自马航失联客机的物品。由外交部、公安部、交通运输部、民航局组成的中国政府联合工作组10日抵达马来西亚,应对马航客机失联事件。

针对有报道说越南方面找到疑似飞机舷窗和舱门的物体,马来西亚民航局总监爱兹哈尔丁说,马来西亚民航局已联系越南方面,但越方表示没有发现任何此类物体。此前马来西亚船只在马来半岛东海岸海域发现的海面浮油不属于失联客机,而是船油。他表示,搜救范围还将进一步扩大。

至于两名携带假护照登机的乘客问题,爱兹哈尔丁表示,根据监控资料显示,失联客机上持假护照的两名乘客不是亚洲面孔的男性。有关方面正在对所有的记录和监控录像等资料进行调查,一旦有进一步消息将会公布。

越南交通部副部长范贵肖10日晚在越南搜救前线指挥部富国岛表示,截至目前,越南搜救力量仍然没有找到任何失联客机相关物品,越方决定将继续增加力量扩大搜索范围,随时报告搜救进展。

香港一架商务飞机10日向越方通报,在失联客机最后位置附近海域发现一件疑似救生背心的物体。范贵肖10日表示,该物体不是失联客机所属物品。另据越南人民军副总参谋长武文俊10日证实,越南海军当天下午对马来西亚和新加坡救援力量发现的疑似救生筏的橙色漂浮物进行了打捞,确认是一个布满苔藓的电缆盘。

范贵肖说,越南政府已批准中国、马来西亚、新加坡和美国四个国家的搜救船只进入相关海域开展搜救工作。目前,共有34架飞机、40多艘搜救船只在相关海域执行搜救任务。

另据富国岛县人民委员会副主席黄光兴介绍,10日当天已有多国大批记者抵达富国岛,此外还有一些失联客机上的乘客亲属抵达。县政府已预留了一定数量的宾馆床位,以应对未来几天可能到达的相关人员。同时还将加强安保服务,保证他们的安全。

由四部门派人组成的中国政府联合工作组10日抵达马来西亚。工作组组长郭少春说,目前最紧迫、最重要的工作仍然是搜救。工作组将配合中国驻马来西亚大使馆和马来西亚对马航客机失联事件,并敦促马方加大搜索力度,尽快查明事件真相。“工作组今晚就进入工作状态。”

## 民航局约见马航高层 敦促其做好事件处置

据新华社北京3月10日电(记者 林红梅 郑晓亮)中国民航局副局长夏兴华10日在此间约见了马来西亚航空公司高层负责人及处置MH370客机失联事件工作组代表,再次敦促马航做好MH370客机失联事件的处置工作。

夏兴华对马航处置工作提出四点要求:一、要求马航转告马来西亚政府,要加大搜救力度,加快搜救进度,扩大搜救范围;二、要确保与中方的沟通渠道畅通有效;三、要进一步做好旅客家属的安抚工作,尽最大努力满足旅客家属的生活需求,及时回应旅客家属的问题;四、要协助好中国政府联合工作组的赴马调查工作,按照国际民航组织相关规定,协助配合支持中国民航局未来赴马人员的调查工作。

## 外交部证实中国海警船在仁爱礁海域执法

新华社北京3月10日电(记者 廖雷 谭晶晶)外交部发言人秦刚10日证实,中国海警船日前在仁爱礁海域对两艘悬挂菲律宾国旗的船舶进行喊话,两船在当天晚些时候离开了相关海域。

在10日举行的例行记者会上,有人问:有消息称,菲律宾派出船只赴南沙群岛仁爱礁进行施工,中国海警船在现场采取了执法行动。请证实。中方对此有何评论?

秦刚说,根据中国海警通报的情况,3月9日,在仁爱礁海域进行例行巡航的中国海警船编队发现两艘装载施工材料、悬挂菲律宾国旗的船舶正在向仁爱礁靠近。“中国海警船向两船进行了喊话,两船已于当天下午离开仁爱礁海域。”

秦刚表示,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及附近海域拥有主权是众所周知的。菲律宾一艘船只当年以“故障”为由在中国仁爱礁“坐滩”,中方持续要求菲方拖走该船,但菲方以技术原因为借口一直未履行承诺,此次又试图在仁爱礁进行施工。菲方的行径侵犯了中国领土主权,并明显违反了中国和东盟各国签署的《南海各方行为宣言》,中方不得不作出必要反应。

## 金正恩全票当选 最高人民会议代议员



3月9日,朝鲜最高领导人金正恩参加朝鲜第13届最高人民会议代议员选举投票。新华社发

据新华社平壤3月10日电(记者 张利 杜白羽)据朝中社10日报道,朝鲜中央选举委员会当天发表公报,宣布根据计票结果,朝鲜最高领导人金正恩全票当选第13届最高人民会议代议员。

朝鲜第13届最高人民会议代议员选举9日在朝鲜各地举行。据了解,朝鲜实行等额选举制,全国分为687个选区,每个选区推选出一名候选人。金正恩是第111号选区的代议员候选人。

最高人民会议是朝鲜最高权力机构,其代议员每5年选举一次。本次选举是金正恩担任朝鲜最高领导人后首次举行最高人民会议代议员选举。

## 日本内阁官房长官表态 安倍不修改“河野谈话”

据新华社东京3月10日电(记者 冯武勇)日本内阁官房长官菅义伟10日称,安倍政府不会修改承认日本军队强征慰安妇事实的“河野谈话”,但将继续推动对“河野谈话”出台经过的调查。

安倍政府以“河野谈话”内容酝酿过程中与韩国方面有“猫腻”为由,于2月底宣布将成立一个专门小组对此进行调查。安倍政府此举激起韩方极大愤慨,也在国际社会招致广泛批评。

## 乌称不向克里米亚派兵

据新华社电 乌克兰代理国防部长伊戈尔·杰纽克3月9日说,西部地区的军队调动是军事演习一部分,与克里米亚局势无关。

一些乌克兰媒体周末援引目击者的话报道,乌克兰军队多辆装甲车和军车离开西部城市利沃夫,去向不明。这一调动随即引发外界对乌克兰当局准备向克里米亚派兵的猜测。

乌克兰通讯社9日援引杰纽克的话说:“乌克兰军队从没打算对克里米亚采取动作或调兵遣将。那支部队是执行常规、既定任务。”

克里米亚当局拒绝承认乌克兰中央政府的合法性,寻求全民公决以决定是否加入俄罗斯联邦。9日,克里米亚当局排除与中央政府谈判的可能。

## 美加州发生6.9级地震



新华社洛杉矶3月9日电(记者 张超群)美国地质勘探局当地时间9日晚发布消息说,美国加利福尼亚州北部海域发生里氏6.9级地震,震源深度7公里。

美国地质勘探局报告说,地震于当地时间晚10时18分(北京时间10日13时18分)发生在美国加州北部洪堡县尤里卡市以西50英里处(约80.5公里)海域,加州北部海岸地区震感明显。随后该海域发生多次低震级余震,目前尚未发出海啸预警。

据尤里卡市警察局消息,警局还没有接到人员伤亡和重大财产损失报告。